



Východoslovenská vodárenská spoločnosť, a.s.
závod Michalovce
P. O. Hviezdoslava 50, 071 01 Michalovce
Call centrum: 056/6810 777
E-mail: zakaznik@vodarne.eu
www.vodarne.eu

Bankové spojenie:
ČSOB, a.s. IBAN: SK70 7500 0000 0000 2550 0183 SWIFT: CEKOSK BX
VÚB, a.s. IBAN: SK13 0200 0000 0029 2284 1155 SWIFT: SUBASK BX
UniCredit Bank Slovakia a.s. IBAN: SK58 1111 0000 0066 2641 7008 SWIFT: UNCRSK BX

Zapísaná v Obchodnom registri Okresného súdu Košice I., oddiel: Sa, vložka č.: 1243/V • IČO: 36 570 460 • DIČ: 202 006 3518 • IČ DPH: SK202 006 3518

Obec TUŠICKÁ NOVÁ VES	
Došlo dňa: 13.7. 2020	Registratúrna značka:
Číslo spisu: 133/2020	Znak hodnoty a lehota uloženia:
Prílohy:	Vybavuje:

doručí sa podľa rozdeľovníka

Váš list číslo/zo dňa

Naša značka
74292/2020/O

Vybavuje/telefón
Mgr.J.Peráček/056/6810 504
jan.peracek@vodarne.eu

Michalovce
07. 07. 2020

Vec: Výzva na sfunkčnenie systému na odvádzanie dažďových vôd v obci.

Vážená pani starostka, vážení páni starostovia,

VVS, a. s., závod Michalovce, ako prevádzkovateľ verejnej kanalizácie a čistiarne odpadových vôd v obciach Tušická Nová Ves, Tušice a Horovce od roku 2017, keď prevzal do správy uvedené stavby, viackrát riešila rôzne problémy na verejnej kanalizácii, ktoré vznikli počas privalových dažďov. Všetky tieto problémy mali spoločného menovateľa, a sice nátok dažďových vôd do verejnej kanalizácie a jej zahltenie. Verejná kanalizácia v uvedených obciach bola budovaná ako delená kanalizácia na odvádzanie výlučne splaškových vôd, čomu zodpovedá naprojektovaná dimenzia potrubia kanalizačných stôk a čerpadiel v kanalizačných prečerpávacích staniciach a na ČOV. V čase projektovania a prípravy stavby projektant počítal s tým, že vody z povrchového odtoku (dažďové vody, drenážne vody a pod.) budú odvádzané jestvujúcim systémom na odvádzanie dažďových vôd v obci (dažďové rigoly, priekopy, šance – nazvime ich ako chceme).

Pracovníci VVS, a. s., závod Michalovce v rámci svojej činnosti počas čistenia a údržby verejnej kanalizačnej siete a pri zisťovaní neoprávneného vypúšťania vôd z povrchového odtoku do verejnej kanalizácie zistili, že k nátok balastných vôd do verejnej kanalizácie počas privalových dažďov dochádza najmä na miestach, kde je nefunkčný systém na odvádzanie dažďových vôd. Dažďová voda sa tu hromadí, stúpa jej hladina až do bodu, kedy sa cez nadzemné časti kanalizačných šácht začne vlievať do verejnej kanalizácie, čím dochádza k jej zahlteniu a dočasnému znefunkčneniu napriek tomu, že čerpadlá pracujú na plný výkon. Okrem toho, že VVS, a. s. sa následne musí venovať riešeniu sťažností občanov, dochádza aj ku ekonomickým škodám. Zvýšené opotrebenie čerpadiel, zvýšené náklady na údržbu, elektrickú energiu, pohonné hmoty, znížená efektivita čistenia odpadových vôd, zvýšené poplatky za vypúšťanie vyčistenej vody do recipientu – to všetko sú náklady, ktoré znáša VVS, a. s. iba v dôsledku nefunkčného systému na odvádzanie dažďových vôd v obciach, ktoré sú na mnohých miestach zasypané stavebným odpadom alebo výkopovou zeminou, aby mohli slúžiť na prejazd a/alebo parkovanie motorových vozidiel. Zistiť kto spôsobil daný stav a či mal na také terénne úpravy platné povolenie, je len začiatkom ku opätovnému sfunkčneniu celého systému na odvádzanie dažďových vôd. Avšak je základným predpokladom pre plne funkčnú

verejnú kanalizáciu, ktorá má byť na prospech všetkým občanom a životnému prostrediu v dotknutých obciach.

Z uvedených dôvodov VVS, a. s., závod Michalovce vyzýva Obce Tušická Nová Ves, Tušice a Horovce na realizáciu všetkých potrebných opatrení, ktoré v čo najkratšom čase povedú k plnému sfunkčneniu systému na odvádzanie dažďových vôd v dotknutých obciach. Zároveň žiadame, aby táto výzva bola vyvesená v obciach na verejne prístupných miestach. Veď mnohí občania si možno ani neuvedomujú, aké ďalekosiahle následky môže mať ich nezodpovedné konanie.

Záverom si dovoľíme vyjadriť presvedčenie, že spoločnými silami sa podarí dosiahnuť naše aj vaše ciele, ktoré sú identické – zdravé životné prostredie a spokojný občan.

S pozdravom